



取消和调整一批罚款事项

新华社北京11月1日电 为进一步优化营商环境,国务院日前印发《关于取消和调整一批罚款事项的决定》(以下简称《决定》),取消和调整工业和和信息化、住房和城乡建设等领域33个罚款事项,其中,取消16个罚款事项,调整17个罚款事项。取消罚款事项的,自《决定》印发之日起暂时停止适用相关法律法规和部门规章中的有关罚款规定;调整罚款事项的,按照修改后的相关法律法规和部门规章中的有关罚款规定执行。

《决定》取消的16个罚款事项,包括工业和信息化部2个、教育部2个、住房和城乡建设部5个、中国人民银行3个、国家林草局1个、国家邮政局1个、国家疾控局2个;调整的17个罚款事项,包括工业和信息化部1个、应急管理部1个、新闻出版总署13个、国家疾控局2个。这些罚款事项主要集中在与企业和社会生活关系密切的领域,取消和调整的目的是为了切实减轻企业和群众负担。

取消和调整的罚款事项共涉及7部行政法规和6个部门规章。《决定》对取消和调整罚款事项后的立法工作提出了明确要求,国务院有关部门要自《决定》印发之日起60日内向国务院报送相关法律法规修改方案,并完成相关部门规章修改和废止工作,部门规章需要根据修改后的行政法规调整的,要自相关行政法规公布之日起60日内完成修改和废止工作。考虑到修改和废止部门规章有30日的征求意见期限,规定因特殊原因无法在上述期限内完成部门规章修改和废止工作的,可以适当延长,但延长期限最多不得超过30日。

《决定》强调,罚款事项取消后,有关部门要依法认真研究,严格落实监管责任,着力加强事中事后监管,完善监管方法,规范监管程序,提高监管的科学性、简约性和精准性,进一步提升监管效能,为推动高质量发展提供有力支撑。

自治区党委举行理论学习中心组(扩大)学习会

深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论 在学哲学用哲学中努力提升看家本领

王伟光作报告梁言顺主持并讲话张雨浦庄严肃出席

本报讯(记者 马晓芳 姜颖)11月1日,自治区党委举行理论学习中心组(扩大)学习会,邀请第十三届全国政协民族和宗教委员会主任、中国社会科学院原院长王伟光作专题辅导报告。自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺主持会议并讲话,强调要深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,在学哲学用哲学中努力提升看家本领,更好用以武装头脑、指导实践、推动工作。

自治区党委副书记、自治区主席张雨浦,自治区党委副书记庄严肃出席。自治区在副省部级领导干部同志参加。

王伟光以“领导干部要学好哲学、用好哲学”为题,结合长期以来对马克思主义哲学和党的创新理论的深入研究、实践积累,用生动的故事说道理、说原理、说哲理,为全区广大

党员干部上了一堂生动深刻、启智润心的理论课、思想课、哲学课,对全区上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的哲学智慧和哲学思维具有很强的指导意义。他说,领导干部为什么要学哲学用哲学,首先要认识到哲学是系统化理论化的世界观,具有既改变主观世界又改变客观世界的强大功能。马克思主义哲学是放之四海而皆准的真理,是马克思主义最基础最基本的东西,是人类理论思维的最高峰,是有机地统一在一起的辩证唯物主义和历史唯物主义,马克思主义哲学是由唯物论、辩证法、历史观和认识论等主要内容构成的。马克思主义哲学是最管用的思想方法和工作方法,用马克思主义世界观认识问题就是思想方法、解决实际问题就是工作方法,马克思主义工作方

法和思想方法就是马克思主义哲学世界观方法论在实践中的具体运用。学好用好马克思主义哲学,要做到刻苦读书真学,深入思考真懂,坚定理想信念,联系实际真用。

梁言顺指出,习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化时代化最新成果,学哲学用哲学最根本的就是要学深悟透这一重要思想的科学体系、核心要义、实践要求。要开展主题教育,在深化内化转化上下功夫,准确把握“六个必须坚持”的哲学意蕴,努力掌握马克思主义哲学这个看家本领,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

梁言顺强调,要大力弘扬理论联系实际、自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想

的世界观和方法论推动事业发展。要坚持发展的观点,深入贯彻落实总书记视察宁夏重要讲话指示批示精神和党中央决策部署,以铸牢中华民族共同体意识为主线,扭住高质量发展这个首要任务,努力实现量的合理增长和质的有效提升。要坚持系统观念,自觉把宁夏发展放在全国大局中审视和定位,全局性谋划、整体性推进各项工作。要坚持辩证思维,统筹发展和安全、发展和环保、发展和民生,以重点突破带动整体提升。要坚持战略思维,树牢正确政绩观,善于从战略上谋划工作,制定举措、推动发展。

会议以视频形式召开,自治区设主会场,各市县区和宁东基地设分会场。区直各有关单位,人民团体、直属事业单位,各大型企业负责人等在主会场参加。

稳经济 保增长 促发展

今年前三季度
我区信息通信业累计完成电信业务总量84.9亿元,同比增长21.6%,增幅连续9个月居全国首位

11月1日,记者从宁夏通信管理局了解到,今年前三季度,我区信息通信业保持高速增长,累计完成电信业务总量增幅连续9个月居全国首位。

宁夏是如何创造出这一佳绩的?据介绍,主要得益于我区拥有数字经济发展的完善基础设施,网络供给能力持续提升带动传统业务量质齐增;深入挖掘信息消费潜力,使新兴业务、新型消费成为收入增长的主要贡献力量。

2022年,国家正式批复宁夏作为“东数西算”工程的枢纽节点之一,标志着宁夏进入国家算力网络重大布局,我区数字经济迎来难得的发展机遇。宁夏以算力为底座,夯基固本,高位推动,建设了国家(中卫)新型互联网交换中心、国家北斗导航位置服务数据中心宁夏分中心、国家(银川)根服务器等前瞻性重大建设项目。完善的基础设施,为我区发展数字经济提供了要素保障。

“宁夏数字基础设施条件位居西部前列,可以概括为4句话:交换中心‘4点有其一’、枢纽节点‘8区拥一位’、北斗分中心‘9域享一席’、根节点服务器‘西北独一家’。”自治区工业和信息化厅相关负责人介绍,目前,我区在建、拟建数据中心15个,已建成万卡智算基地,面向全国4000余家互联网企业和国家部委提供算力服务;宁夏算力质效指数排名全国第四,算力环境指数排名全国第二,算力资源环境指数全国第一。

“宁夏5G、千兆光网等设施建设日臻完善,网络供给能力持续提升,带动传统业务量质齐增。”宁夏通信管理局信息通信管理处负责人介绍,截至9月底,宁夏互联网宽带接入端口数达700万个,其中,光纤接入端口占99.2%;移动通信基站达62248个,其中,5G基站15359个。行业实现了从用户增长到质量提升的结构转变。截至9月底,宁夏移动电话用户数达907.7万户,其中,5G移动电话用户占49%。固定宽带接入用户家庭普及率为127.6部/百户,居全国第五位。(下转第五版)

信息通信业增幅连续9个月全国第一

解读数据背后的宁夏经济『系列报道之四』

本报记者 丁建峰

深入学习贯彻习近平文化思想

同心掬得满庭芳

——宁夏有力传播社会主流价值观形成向上向善社会风尚

本报记者 王刚

院当成自己的家,把每一位老人当作自己的亲人。她经常放弃周末休息时间陪伴老人,把自己的奖金拿出来给老人买日用品,用爱温暖孤寡老人。18年来,征淑琴默默工作,尽心照顾,与孤寡老人建立了不是儿女胜似儿女的深厚情感。

坚定理想信念,培育时代新人,厚植道

德沃土,发挥榜样力量……宁夏精神文明建设深入实施公民道德建设工程,在全社会进一步形成崇尚模范、学习先进的价值追求。

宁夏新时代文明实践中心(所、站)建设坚持以服务群众为导向,采取讲传并重、公益帮扶、寓教于乐、典型带动和实践养成五种工

作方式,推动服务走深走实。

固原市探索引入文明实践积分制,建立量化评价体系,让群众成为乡村治理的主要参与者,走出一条重塑乡村治理、提升乡风文明的新路子,不仅摘掉了“苦瘠甲天下”的“穷帽子”,也为乡村振兴、乡村善治打下了持久而坚实的基础。(下转第三版)

全国近四分之一鸟类“留声”六盘山

蓝天精灵用翅膀投下『点赞票』

本报讯(记者 张晓芳 李锦 张涛)“我拍的这只鸟叫琉璃蓝鹇,也是宁夏发现鸟类的新记录。”10月31日,固原市六盘山林业局红峡国有林场护林员杨生文激动地告诉记者,10月初,他在六盘山开展日常鸟类监测过程中,发现树枝上有一只长着蓝色羽毛的小鸟,他赶紧给这只“蓝精灵”拍了照。后经鸟类专家确认,该鸟为琉璃蓝鹇,首次现身六盘山,它的出现意味着宁夏鸟类家族再添新成员。

据了解,琉璃蓝鹇是中国特有物种,主要栖息于山地阔叶林和混交林中,以昆虫为食。它们的耳羽、喉部、上胸呈蓝色或蓝绿色,目前已知的繁殖区域北起北京,西至陕西,南到湖北西北部的华中山地,在《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》中属于近危物种。

“良禽择木而栖。鸟类是生态环境的指示物种,对环境变化非常敏感。此次琉璃蓝鹇的发现,是六盘山生态环境持续向好的生动见证。”六盘山林业局副局长董克库介绍,六盘山是构筑西北乃至全国生态安全屏障的重要走廊,经过几代六盘山林业人接续植绿护绿,六盘山森林覆盖率由1958年的22%提高至如今的58.75%,活立木蓄积量占宁夏的一半。(下转第五版)



固原市六盘山林业局红峡国有林场护林员杨生文拍摄的琉璃蓝鹇。

改善生态环境 建设美丽宁夏

绿水青山就是金山银山

昔日的黑臭河、断流河,如今变成了景观河、致富河,由“差等生”逆袭为河道生态治理“模范生”的渝河,承载着人们的幸福与梦想,汨汨清流汇黄河……

一城风景半城河

——在宁夏寻找“两山论”的生动实践系列报道之七

本报记者 张晓芳 秦磊 李锦 见习记者 王雨婷



渝河流域治理,让三里店水库与城市构成一幅美景。

本报记者 刘文鑫 摄

一辆锈迹斑斑的三轮车,被撇在院子角落。“几年没出过工,该被淘汰啦。”隆德县沙塘镇街道村村民杜玉红指着曾经的“老伙计”笑着说。

自从2017年担任村级河长以来,杜玉红每天踏着三轮车巡遍渝河入村的角落——河岸一侧3.8公里,巡河需巡两侧,骑三轮车巡河主要是便于清运河岸两侧的垃

圾,“最多时,一天能拉一车”。如今,杜玉红依然每天巡河,但是“老伙计”渐渐没了活计。

随着隆德县渝河治理成效的显现,河岸两侧没了垃圾成堆的现象,取而代之的是花香、岸绿、景美、河畅,群鸟伴河旁。

穿城而过的渝河,被隆德人温柔以待,变成了景观河、致富河,承载着人们的幸福与梦想,汨汨清流汇黄河……

曾经“捧水就喝”,咋就变成了“黑流”

隆德县沙塘镇街道村,杜玉红生于斯长于斯,自打记事起,很多快乐的回忆都源自家门口的这条河:“那时的河很宽,河水很清,夏天村里哪个男娃不去河里耍水?”

村里上了年岁的老人们对纵贯村庄的这条河有着更为深厚的感情。(下转第二版)

厚植高质量发展的生态底色

尉迟天琪

隆德之美,渝河贡献不小。水质连年向好,河道里年年有鱼,经过一系列高效节水改造提高了当地经济作物产量……然而,这条让隆德人引以为傲的河流,几年前还因企业排水严重超标,而变成了脏水河、垃圾河、

臭水河。从污染到治理,从疏离到亲近,当地立下“愚公之志”,对渝河进行全方位治理,让渝河从曾经的“差等生”逆袭为河道生态治理“模范生”。水是生命之源,生产之要、生态之基。改善水环境,修复水生态,保

障水安全,必须主动谋划、积极作为,切实用好、用足、用活水资源,厚植高质量发展的生态底色。

水生态是“易碎品”,需要长期精心呵护,唯有强化责任担当,将制度优势、务实举措转化为治理效能,切实提高水环境治理保护水平,因地制宜、因河施策,精准精细落实各项防治措施,才能不断改善水生态环境,营造更大的发展空间。

每万人拥有5G基站数和5G用户占比居西北地区首位 智慧银川开启“1毫秒时延圈”

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 安小霞)10月31日,记者从银川市网络信息化局获悉,目前,银川市建成5G基站6254个,5G网络深度覆盖,每万人拥有5G基站数和5G用户占比居西北地区首位。

近年来,银川市开展城乡千兆宽带网络提质提速行动,打造智慧银川“1毫秒时延圈”,提升居民网络获得感。“以前只要进到电梯、地下停车场,就别想打通电话。现在信号畅通无阻,特别是坐公交刷视频,基本上感觉不到卡顿。”市民林梦婷说。银川市网络信息化局相关负责人介绍,市民之所以感受到网络状况良好,就是得益于连片覆盖的5G基站建设。

银川市依托良好的地理位置、气候条件、营商和网络发展环境,吸引了一批投资规模大、产业层次高、创新能力强、带动潜力足的大项目落户。在银川市西夏区启动的中国建材集团工业互联网产业园数据中心项目,是中建材工业互联网产业园项目之一,总投资约25亿元,计划建设IDC机房、数据中心、动力中心、综合楼等,项目建成后,可部署不少于1000架6千瓦机柜。

据了解,继以各项指标优于国家标准的成绩获批国家“千兆城市”后,银川市今年继续推进5G和光纤宽带“双千兆”网络规模化协同建设,开展疑难基站攻坚行动和葡萄酒庄、旅游景区补盲行动,全年新建5G基站1101个。

宁夏职工医保个人账户代缴 城乡居民医保费用返还业务上线

三版

宁夏故事

“农机大王”和他的农耕博物馆

六版